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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MENÙ DEL GIORNO AL PASTA FESTIVAL: LE MULTE 
DELL'AMMINISTRAZIONE!" PRESENTATA IN DATA 22 GIUGNO 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la prima edizione del "Pasta Festival" si è svolta al Lingotto Fiere (area esterna, piazzale 

lato via Nizza) dal 28 aprile al 1 maggio 2017; 
- si trattava di una rassegna dedicata alla degustazione ed alla valorizzazione della pasta, con 

ingresso libero e gratuito, organizzato dalla società Level Up S.r.l. (fonte: sito internet 
Lingotto Fiere); 

 
RILEVATO CHE 

 
- l'evento era caratterizzato dalla presenza di una ventina di stand in cui si svolgeva attività di 

somministrazione con preparazione di primi piatti e vendita "a crudo" di prodotti alimentari 
(pacchi di pasta, eccetera); 

- gli operatori degli stand avevano il dovere si essere muniti di SCIA sanitaria, mentre era 
compito del soggetto organizzatore presentare una SCIA commerciale per l'evento nel suo 
complesso; 

- durante i giorni di svolgimento dell'evento veniva svolta un'attività di controllo ad opera 
della Polizia Municipale; 

- in conseguenza di questi controlli gli operatori venivano sanzionati ex articoli 28 e 29 
D.Lgs. n. 114 del 1998 per mancanza della SCIA commerciale; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- sia durante la campagna elettorale per le elezioni comunali del 2016 sia nel "Programma di 

governo per la Città di Torino 2016-2021" (mecc. 2016 03358/002 - allegato 1) l'attuale 
Amministrazione aveva promesso di operare in favore del piccolo commercio e 
dell'artigianato con l'intenzione, in tema di feste e manifestazioni, di creare "una cabina di 
regia e un nuovo regolamento per le manifestazioni temporanee (concessione suolo 
pubblico, somministrazione, pubblico spettacolo)"; 
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- lo scrivente ha richiesto ai competenti Uffici comunali (con mail del 15 e 16 giugno ultimo 

scorso con notifica di lettura) informazioni in merito all'evento "Pasta Festival" ma l'Ufficio 
Eventi e Manifestazioni e la Segreteria dell'Assessore ai Tributi e Suolo Pubblico hanno 
declinato il loro coinvolgimento, mentre l'Ufficio Manifestazioni e la Segreteria 
dell'Assessore al Commercio non hanno risposto;           

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione abbia certezza circa la natura pubblica o privata dell'area in cui si è 

svolto l'evento "Pasta Festival"; 
2. se non siano state riscontrate responsabilità in capo al soggetto organizzatore; 
3. se l'Amministrazione abbia predisposto atti ufficiali per l'organizzazione dell'evento in 

oggetto e per disciplinarne forme e modalità di svolgimento (approvazione dello 
svolgimento della manifestazione con apposita deliberazione della Giunta); 

4. se il controllo sullo svolgimento dell'evento sia stato svolto sulla base di un protocollo 
elaborato da un apposito Tavolo di concertazione tra la Divisione Commercio ed il Corpo 
di Polizia Municipale; 

5. quale sia stato, e se sia ritenuto adeguato, il contributo fornito all'organizzazione del "Pasta 
Festival" dalla cabina di regia e dal nuovo regolamento per le manifestazioni temporanee di 
cui a pagina 32 del Programma di governo per la Città di Torino 2016-2021.             

 
F.to Silvio Magliano    


